#### 市政府第118次重点项目建设 周例会召开

李建涛主持

日,市委常委、常务副市长李建涛主持 召开市政府第118次重点项目建设周例 会,研究重大项目建设"三个一批"活 动评价工作任务分工、第四期"三个一 批"项目选报和市本级专项债券项目有 关问题。市领导胡新保参加。

会议听取了市发改委关于省重大项 目建设"三个一批"活动评价工作任务 分工的汇报,并充分讨论、征求意见和 建议。会议要求,要科学看待评价办 法,坚定不移把"项目为王"工作理念

本报讯(记者 萬中州)3月10 落到实处;要认真研究,实干巧干,高 标准推动项目建设提质增效; 要建立专 班、加强培训、实事求是,落实"单项 工作争第一、整体工作创先进"工作要 求,继续保持全省领先位次。

> 关于第四期"三个一批"项目选报 工作,会议强调,一是质量为要,精选 上报;二是完善手续,加快推进;三是 充分对接,加强统筹;四是精心筹备, 完美呈现; 五是加强谋划, 滚动推进。 会议还对市本级专项债券项目问题逐一研 究,明确解决路径,全力推动项目建设。

#### 全市问题楼盘执法维稳专班 第十六次周研判会召开

李中华主持

本报讯(记者 熊勇力)3月10 日,市委常委、市委政法委书记李中华 主持召开全市问题楼盘执法维稳专班第 十六次周研判会。市中级人民法院院长 陈松林出席。

会议听取了源汇区、召陵区关于涉 法涉诉问题楼盘信访突出问题化解工作 情况汇报,并就问题逐一会商研判,研 究解决方案。

李中华强调,通过前期强有力攻

坚,我市涉法涉诉问题楼盘破解过半, 一大批矛盾纠纷和历史遗留问题得到妥 善化解,1700余户群众解决了办证难问 题,一些困难企业得到有效救治或有序 退出,形成了多方共赢的良好局面。下 一步,全市各级各有关部门要有啃"硬 骨头"的决心和担当,精准施策,在政 策窗口期内强力推动工作向纵深开展, 早日实现我市涉法涉诉问题楼盘"大起 底、清到底"的工作目标。

#### 李中华在市中级人民法院调研时强调

#### 筑牢政治忠诚 坚守司法为民

日,市委常委、市委政法委书记李中华 到市中级人民法院调研指导工作。市中 级人民法院党组书记、院长陈松林参加

李中华实地察看了诉讼服务中心。 党建活动中心等,并看望干警,观看法 治微电影《我姓包》,详细了解法院诉 讼服务、审执工作等情况。

在随后召开的座谈会上, 李中华听

本报讯(记者 张晨阳)3月10 取了市中级人民法院工作汇报,并对其 给予充分肯定。李中华强调,下一步, 要筑牢政治忠诚,坚定捍卫"两个确 立",坚决做到"两个维护"。要恪守司 法公正,坚守公平正义,创造良好法治 环境。要服务重大战略,以更强担当服 务发展大局。要坚守司法为民,维护人 民权益,努力让司法有力量、有温度、 有保障。要提升审执质效,提升办案质 量,全力打造忠诚干净担当的政法铁军。

#### 省人大常委会选任联工委莅漯调研

本报讯(记者 熊勇力)3月10 日,省人大常委会选任联工委二级巡视 员邢铁柱一行莅漯,调研人大代表工 作。市人大常委会副主任陈平参加调

调研组先后到舞阳县北舞渡镇贾湖 田园综合体、孟寨镇人大代表联络站和 检务工作站等地,详细了解我市人大代

调研中, 陈平介绍了我市人大代表 工作的相关情况。他指出, 近年来, 我

市共建成市人大代表小组24个、专业 代表小组30个、县乡两级人大代表联 络站233个、特色代表小组16个、代表 工作室10个,建立检务工作站24个, 形成了"一站+多室+多点""线上+线 下"阵地体系,有效提升了人大整体工 作水平。

邢铁柱一行对我市人大代表工作给 予充分肯定,希望我市继续加强人大代 表履职平台建设, 力争培育特色、闯出 新路,推动人大代表工作再上新台阶。

#### 市领导到分包企业调研

本报讯(记者 熊勇カ)3月10 日,市人大常委会党组成员、一级巡视 员杜广全带队到"万人助万企"活动分 包企业——河南豫中新材料有限公司进 行专题调研。

杜广全一行深入该企业新建的生产 基地,详细了解倍增计划推进实施情 况,实地察看新建生产线运行情况,围 绕企业下一步发展特别是新产品研发、 中试基地建设等展开探讨。

杜广全要求,河南豫中新材料有限 公司作为一家本土企业、科技型企业, 要深入贯彻中央经济工作会议精神,聚 焦主业,加快发展,坚决站稳守住行业 "排头兵"。要锚定"两个确保"、实施 "十大战略",坚持创新驱动发展,备足 企业发展后劲,发展专精特新"小巨 人"企业的特点、特色。要自觉担当起 企业的社会责任, 让员工能从企业发展 壮大中收获幸福、得到实惠。

#### 陈向平带队拜访中国农大任发政院士

3月10日,省科技厅厅长陈向平带 队拜访中国农业大学任发政院士, 围绕 河南省食品实验室筹建工作进行座谈交 流。副市长周剑参加。

座谈会上, 陈向平向任院士介绍了 河南省委、省政府推动科技创新、重塑 省实验室体系等做法以及漯河市食品产 业的优势和筹建河南省食品实验室所做 的工作,希望他在河南省食品实验室建 设方面给予更多指导。

任发政院士对河南省高度重视科技 创新工作表示赞赏。他指出,建设省食 品实验室要坚持问题导向、效率导向和 市场导向,以提升产业创新能力、赋能 产业发展为目标,带动基础研究能力提 升、人才培养、运行模式创新和产业做 大做强,并表示近期将专程到漯河调研。

陈向平、周剑还参观了中国农业大 学食品营养与健康研究院、北京食品营 养与人类健康高精尖创新中心。 叶永军

#### 垃圾围城专项治理活动动员会召开

本报讯(记者 陶小敏)3月10 日,全市2022年垃圾围城专项治理活动 动员会召开。副市长王继周出席并讲话。

会议宣读了《漯河市垃圾围城专项 治理活动方案》,对做好垃圾围城专项 治理工作作出部署。

王继周强调,解决好垃圾围城问题 是文明城市创建、卫生城市创建的重要

考核指标,也是创造美好生产生活环境 的必然要求。要认清形势, 在思想上真 重视,下大力气解决好垃圾围城问题。 要迅速行动, 在整治上求实效, 坚持科 学治理、常态管理,补齐短板。要强化 领导, 压实责任, 明确责任清单和工作 台账, 搞好协作配合, 加强督导检查, 实现漯河城市高质量建设、高水平管理。

#### 窨井盖专项整治工作动员会召开

本报讯(记者 陶小敏)3月10 在一些问题。他要求,要提高政治站 日,全市2022年窨井盖专项整治工作动 员会召开。副市长王继周出席并讲话。

会议表扬通报了在2021年窨井盖 专项整治工作中表现突出的单位, 临颍 县城市管理局、国网漯河供电公司、市 市政建设和公用服务中心作典型发言。

王继周表示, 去年以来, 我市窨井 盖整治工作取得了明显成效,但依然存 位,突出做好销号登记、打造样板路 段、全力消除隐患、健全长效机制等重 点工作。要抢抓时机, 夯实责任, 制订 好实施方案,强化保障,加强督导,抓 紧抓细工作落实,确保8月底前高标准 超额完成窨井盖整治任务, 切实守护群 众脚下的安全, 以实实在在的工作成效 迎接党的二十大胜利召开。

■陈全义

又是一年春好处, 植树 添绿正当时。让我们赴一场 植树节的约会, 把绿色植入 春天、深植人心, 让生态文 明的理念、美丽中国的愿望 在春天扎根发芽。

植绿入心, 树牢绿色理念。前人 栽树,后人乘凉;植树造林,利国 利民。"绿色"是五大发展理念之 一, 生态文明建设是统筹推进"五 位一体"总体布局和协调推进"四 个全面"战略布局的重要内容,良 好生态环境是最普惠的民生福祉。 我们需要牢固树立"绿水青山就是 金山银山"的理念,像保护眼睛一 样保护生态环境,像对待生命一样 对待生态环境。

植绿入心,推动绿色发展。绿色 是高质量发展的底色。绿色发展理

# 让绿色深植人心

念的核心是以人民为中心的发展理 念。"十大战略"是河南推动高质量 发展的重大战略决策, 其中的"绿 色低碳转型战略"是实现高质量发 展的重要标志。市第八次党代会提 出"坚定不移走好绿色发展之路, 奋力推动生态环境高质量"。立足 新发展阶段,贯彻新发展理念,构 建新发展格局,就要推进绿色发 展, 扮靓生态沙澧, 持续开展污染 防治攻坚, 持续加强生态系统保 护,持续推进绿色低碳发展,走出 一条生态优先、绿色低碳发展的漯 河路径

是理念, 更是行动。拥抱绿色低碳生 活应成为一种时尚、一种自觉。拥抱 绿色生活,就是践行勤俭节约、绿色 低碳、文明健康的生活方式与消费模 式。大到购买新能源汽车,小到减少 塑料袋使用, 都是在践行绿色生活方 式。促进生活方式绿色化, 时时可 做、处处可为。我们应坚持知行合 一、从我做起, 步步为营、久久为 功, 让天更蓝、山更绿、水更清、生 态环境更美好,争取早日实现"美丽 中国"的愿望。

踏上新征程, 展现新作为。让我

们坚定不移地推动绿色低碳发展, 践 行"两山"理念,厚植"水""绿" 底色,建设生态强市,打造水城共 融、蓝绿交织、低碳环保的美丽漯 河,不断满足人民群众对美好生活的 新期待, 绘就现代化漯河秀美新画





3月10日上午,中国铁路武汉局集团有限公司漯河车站组织青年干部职 工在漯河西站开展植树活动, 美化站区环境。 见习记者 刘净祷 摄



3月10日,召陵区社会工作服务站23名社工到召陵镇殷侯村植树。

### 整治"六乱" 开展"六清" 建设美丽宜居乡村

## 瓦店镇做实做细人居环境整治工作

本报讯(记者 张晨阳)我市开 展农村人居环境集中整治行动以 来,临颍县瓦店镇围绕治理"六 乱"、开展"六清"、实现"四起 来", 开展人居环境"观摩评比+逐 村验收"行动,做实做细人居环境 整治工作,有效推动瓦店镇乡村颜 值再提升。

落实人居环境整治"1133"机 完善网格管理机制、"门前三 包"制等,进一步加强制度刚性约

束,全力推动农村人居环境整治向制 度化、规范化、常态化转变。

完善双向排查机制。瓦店镇政府 组织镇、村干部和保洁公司管理员、 保洁员在村内外拉网式排查"六乱" 情况,并组织党员群众开展治理"六 乱"随手拍活动。

调动群众参与积极性。全面动员 群众参与人居环境整治行动, 引导各 村建立美丽乡村理事会或人居环境整 治理事会, 吸收老党员、老干部、老

教师、老军人等加入理事会。通过 在村内空地张贴农机堆放处牌子, 引导群众集中有序堆放农机。发动 党员干部、热心群众开展残垣断 壁、"空心院"、私搭乱建整治活 动,将整治出来的空闲土地交给群 众种菜,引导群众从"站着看"变 为"跟着干"。

激发镇、村干部整治主动性。 鼓励各管理区、各包村干部出谋划 策,组织村干部到整治效果较好的 村参观学习, 在观摩评比活动中比 进度、找差距。明确任务分工,落 实"一日一扫、全天保洁"卫生清

结合自身实际,按照治理"六 乱"工作要求,开展全面治理。目 前,全镇已基本完成整治,并进行了 观摩评比、逐村验收。各村主次干 道、背街小巷整洁有序,农户门前无 杂物摆放,村容村貌明显提升,整治 效果明显。

## 全市农村人居环境集中整治情况工作通报

3月1日至8日,市农村人居 环境集中整治行动专班办公室采取 随机抽查的方式,对全市46个涉 农乡镇和4个街道的农村人居环境 集中整治情况进行专项督导、打分 排序。现将得分排序情况通报如

新店镇66分、后谢镇65分、问

十乡65分、阴阳赵镇61分、裴城镇 59分、保和乡58分、淞江街道57 分、李集镇56分、青年镇54分、分、章化镇41分、繁城回族镇39 商桥镇52分、辛安镇52分、孟庙 分、姬石镇38分、老窝镇38分、 镇51分、龙城镇50分、太尉镇50 沙澧街道筹备组38分、万金镇37 分、黑龙潭镇48分、文峰乡48 分、城关街道37分、东城街道35 分、召陵镇47分、大刘镇47分、 分、王孟镇35分、皇帝庙乡35 侯集镇47分、舞泉镇47分、空冢 分、马村乡34分、王岗镇33分、

郭镇45分、邓襄镇44分、瓦店镇 44 分、吴城镇44 分、窝城镇42

莲花镇33分、北舞渡镇33分、九 街镇32分、孟寨镇32分、石桥乡 31分、三家店镇31分、陈庄乡30 分、大郭镇28分、杜曲镇25分、 固厢乡24分、姜店乡24分、台陈 镇23分、巨陵镇22.5分。

> 市农村人居环境集中整治行动 专班办公室

## 我市能力作风建设持续走深走细走实

考核,引导干部干在平时;筹建周交 办、月讲评信息化平台,推行交办事 项、办理结果标准化、模板化,以大 数据实时记录实绩,为精准评价班 子、使用干部提供依据。坚持重视整 体、突出重点, 既看经济运行指标, 又看实体工作质量,跑出高质量发展 加速度。2021年,全市生产总值增长 9.1%, 位居全省第一; 主要经济指标 增速均居全省前三位,城市区经济总 量居全省第四位,经济运行呈现稳中 有进、进中求新的昂扬态势。创新发

(上接01版)以月为节点定目标、做 展按下快进键。去年,全市财政科技 任,形成攻坚合力;对历史遗留问 支出、全社会研发投入分别增长 37.6%、53%, 55%的规模以上工业企 业实现研发活动"四有",创新活跃度 位居全省第四。

敢碰硬、强攻坚, 以周例会破解 发展稳定难题。提出并践行作风建设 "十个关键词",对交办事项通过重点 项目建设、服务企业、城建交通工 程、招商引资、安全稳定五大周例会 实行点办理、批处理;对情况复杂、 涉及多方的问题, 明确牵头市领导、 牵头部门和配合单位, 理清各方责

题, 剖析根源, 领导集体研究决策、 集体担当履责,运用法治思维、改革 办法,推行合法合规、可操作性强 的解决措施;对项目建设问题,鼓 励用创新办法解难题,变问题项目 为发展项目,变发展变量为发展增 量。建立干事创业风险事前报备和 容错免责机制,以组织担当带动干 部担当,以组织作为促进干部作 为,先后解决顽瘴痼疾2265个。深 化问题楼盘化解攻坚, 依法依规制 订19项63条措施,3个多月成功化 解问题楼盘50个,2.8万户群众实现 不动产登记备案。去年问题楼盘信访 积案化解率位居全省第一。向纵深推 进"万人助万企"活动,建立以周例 会为核心的五级解决问题闭环办理机 制,在全省率先开发"政策计算 器",变企业找政策为政策找企业, 企业问题解决率保持在99%以上, 第三方测评群众满意度位居全省第 一;35家重点企业倍增提速发展, 双汇、卫龙等骨干企业谋划新上一批 标志性重大项目,实现"老树发新

## 临颍重奖经济发展功臣

(上接01版)招引培育了美国嘉吉、 海底捞、华润怡宝、盼盼食品等国内 外知名食品企业100多家,形成了烘 焙膨化、饮料包装、调味品、面制 品、肉制品、功能性食品6个特色产业 集群。全省"三个一批""万人助万 企"活动开展以来,临颍县闻令而 动,调整充实6个招商基地和16个专 业招商分局,聚焦休闲食品龙头企 业、高端食品企业,新签约项目48 个、总投资206.1亿元,集中开工项目 62个、总投资424.9亿元,新投产项目 34个、总投资174.3亿元。其中,在建 的广东智能制造产业园、温州流体机 械产业园、发那科工业机器人等项 目,投资都在10亿元以上;在谈的福

建其亮、河北养元、安徽广泰、广州 家、省级工程技术研究中心16家、省 莱泰、阿洛酮糖5个项目,投资都在3 亿元以上, 近期有望签约。

突出科技创新,加快产业升级。 临颍县坚持把创新驱动作为第一动 力,采取政府引导、院企合作、财政 奖补等多种措施,大力扶持企业建立 研发基地、研发中心, 鼓励企业科技 创新,推动休闲食品产业向绿色化、 品牌化、高端化方向转型升级。截至 目前,临颍县企业先后与中科院、江 南大学、郑州大学、河南农大等合 作,建成国家级标准的质检研发中 心、河南省休闲食品创新中心、全省 唯一的膨化食品检验中心,建成院士 工作站2个、国家级企业技术中心1

级企业技术中心15家,培育出国家级 高新技术企业23家、国家级"小巨 人"企业2家、省级"瞪羚"企业3 家、河南省"揭榜挂帅"企业1家,推 动200多项科技成果在企业转化。其 中,食品添加剂、天然色素提取等技 术全国领先。

突出产业载体,争创国家级开发 区。临颍县抢抓省委推动开发区高质 量发展和国土空间规划调整机遇,新 规划建设占地8平方公里的"漯河市临 颍高质量发展示范区",重点发展功能 性、保健类高端食品,力争到"十四 五"末把食品产业打造成千亿级产业 集群。同时,加快开发区改革,推动 开发区向专业化、市场化、国际化迈 进,真正把开发区打造成经济发展的 主阵地、主战场、主引擎, 力争成为 全省第一批成功创建国家级开发区的 县区。

"2022年,临颍县将坚决落实省 委工作部署和楼阳生书记有关指示精 神,以'三个一批'扩增量,以'万 人助万企'优存量,大力开展招商引 资项目建设攻坚年活动,全力以赴谋 项目、招项目、跑项目、建项目、服 务项目,以大项目拉动大投入、促进 大发展,以一个个大项目、好项目推 动临颍县域经济'成高原',勇当全省 县域经济高质量发展排头兵。"临颍县 委书记刘少宏说。 韩静